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Gemeenteraadszittingen  -  Livestream en video-opname

Ruim anderhalf jaar ver in de coronacrisis en te midden van de vierde golf schakelen veel 
gemeenten, terecht, weer over op online vergaderingen van gemeente- en OCMW-raad 
en commissies. Geïnteresseerde burgers kunnen meekijken via de livestream en de 
vergaderingen kunnen ook vlot opgenomen worden en ter beschikking gesteld worden 
om via de website te herbekijken. 

Bepaalde gemeenten besloten in de diverse fases van de coronacrisis ook om de 
vergaderingen zonder pers of publiek te organiseren en ook hier de openbaarheid van de 
zittingen te garanderen via een livestream. 

Nog andere gemeenten hadden geen coronacrisis nodig, want zorgden al langer voor 
livestreaming en video-opnames. 

Het zijn technische innovaties die veralgemeend geraakt zijn in deze crisissituatie en 
misschien wel nuttig lijken om te verankeren.

1. In hoeveel gemeenten wordt de video-opname van de gemeente- en OCMW-raad 
en/of commissievergaderingen online ter beschikking gesteld, zowel van fysieke als 
van online vergaderingen?

2. In hoeveel gemeenten is er een livestreaming van de zittingen, zowel van fysieke als 
van online vergaderingen? 

3. Hoeveel gemeenten beschikken over eigen opnameapparatuur in functie van 
livestreaming?

4. Vindt de minister het een goede zaak om raadszittingen veralgemeend en blijvend te 
ontsluiten via een video-opname en/of livestream?

5. Overweegt de minister een algemeen kader hierrond?
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1-3. Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens. 

4. Vanuit het oogpunt van transparantie en de betrokkenheid van burgers is dat een goed 
initiatief. De lokale besturen moeten daarbij wel rekening houden met de Europese 
toegankelijkheidsrichtlijn.

Dit heb ik tevens meegedeeld in het antwoord op SV 217 (van 3 maart 2021) van uw 
collega Steven Vandeput.

5. De openbaarheid van de vergadering is decretaal en grondwettelijk verankerd. Als er 
digitaal wordt vergaderd, zal er een audiovisuele livestream moeten zijn. Als er bij een 
fysieke of hybride vergadering publiek is toegelaten om de zitting te volgen, is een 
audiovisuele livestream niet verplicht. Dit betekent niet dat het lokaal bestuur dat niet 
zou kunnen organiseren. Op dat vlak speelt de gemeentelijke autonomie. Dit heb ik 
eerder ook meegedeeld in het antwoord op SV 359 (van 1 juli 2021) van uw collega 
Chris Janssens.

Wat het blijvend ontsluiten van de video-opname betreft, speelt ook de gemeentelijke 
autonomie. De gemeenten zijn decretaal niet verplicht om hun zittingsverslag te 
publiceren op de website. Zij kunnen zelf beslissen of het zittingsverslag (al dan niet als 
audio(visuele) opname) op de website wordt gepubliceerd.

Ik meen dat hierin de autonomie moet spelen. 

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1685028
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1746888

